

产业富民奔小康

——成都市对口帮扶甘孜县发展农业产业侧记



专家正在操作马铃薯种植机。

■唐文/图

连日来,在拖坝村举行的成都市农业委员会对口帮扶技能大培训暨2016年甘孜县新型职业农民培训现场会上,由四川省薯类创新团队、成都市农林科学院农机所的农机、农技专家组成的4人省(市)专家组,正在拖坝村田间指导培训全县农机手、马铃薯种植大户和拖坝村村民操作马铃薯种植机,也为村民播下了新一年脱贫致富的希望种子。

听说成都市派来的马铃薯栽培专家要来甘孜县拖坝村搞现场培训,来自该县5片区、3镇、19乡的农机手、马铃薯种植大户共计100余人,早早地就集聚到位于拖坝村317国道边的甘孜县马铃薯全程机械化示范基地里,盼着专家们现场讲解。

“小土豆大产业,只有提高马铃薯产量,才能增加大家的收入。如何才能提高产量?我们必须要加强农机、农艺的融合。在农艺方面,选择品种优良的种薯,切块杀菌,科学施肥、田间管理、播种密度等等,每个步骤都需要大家仔细学习掌握。”成都市农林科学院作物所陈涛主任高声说,要将切种薯用的刀用消毒液彻底消毒,然后对种薯进行切

块,每切完一个种薯,刀具均放在消毒液中浸泡处理。他边讲边用刀给大家作出示范。

给大家讲授的专家虽然只有4人,可专家来头不小,陈涛除了是成都市农林科学院的高级农艺师,还是国家马铃薯产业技术体系成都站站长,对马铃薯栽培、扩繁、育种都有很深的研究。

“省上的专家就是不一样,以前我们切种薯,刀也没有消毒,种薯切了块就直接播种,也没有拌种,造成种薯出苗不齐;同时田间管理没跟上,基本处于靠天吃饭的状况,产量一直上不去,亩产不足1000斤。专家讲的东西就是我们平时种地最需要的知识。”该县庭卡乡六村村民一西伍加乐呵呵地说,今年他家打算种10亩马铃薯,底肥、种薯等各项前期准备工作已经准备就绪,通过专家的讲解指导,他对今年的收成充满信心。

这不是省(市)专家组第一次来拖坝村,早在3月23日,牵头负责成都市对口帮扶拖坝村的成都市农业委员会工作组就深入拖坝村田间地头对耕地质量进行调查。通过了解发现,虽然该县农机具比较多,但马铃薯播种机已严重老化,年久失修,急需更新新机具。

问题找到了,对症下药。成都市农业委员会积极行动,在产业扶贫资金中专门安排69.8万元,帮助甘孜县联系农机生产厂家,由县农牧和科技局采购凯斯1104马力拖拉机、德沃马铃薯种植机、中耕施肥机、马铃薯收获机等5台机具,其中凯斯1104马力拖拉机在四川省都是第一次使用。

4月初,新购置的5台机具运抵拖坝村,立即引起了不小的轰动。该县斯俄乡斯俄村村民阿拉玛是甘孜县“响当当”的农机手,操作过很多农机具,但坐在凯斯1104型拖拉机上还是头一回,感觉很新鲜也很兴奋。阿拉玛拉着两位农机手老师不停地问这问那,在专家的指导下,他启动拖拉机进行马铃薯机播,只见拖拉机驶过的地方出现两行平行笔直的垄。据了解,采用原有954马力拖拉机每小时能播种3—4亩,采用新型大马力拖拉机每小时能播种15亩左右,效率将提高3—4倍;同时,按照合理密植的要求,将新购置的德沃马铃薯种植机播种量调整到4500株,将大大提高亩产量。

成都市农业委员会特别突出产业发展在脱贫攻坚工作中的核心地位,将农业产业培育扶持作为甘孜县拖坝村对口扶贫的重中之重抓紧抓好,计划在

拖坝村建设规范化青稞、马铃薯、蔬菜种植基地4000亩、智能温室1座、高效日光温室10座、高标准农田1800亩,通过现代农业设施、现代农业装备、农业新品种示范及先进农艺技术等现代农业技术的应用,将拖坝村建成康北高原现代农业示范园区和四川高原马铃薯脱毒种薯繁育基地,带动康北8县农业产业发展。

另据了解,为推动甘孜州发展青稞产业、延伸产业链条,成都市安排1000万元资金用于实施自动炒青稞机采购项目,并先在甘孜州试点,2015年已到位500万元。同时,为推动拖坝村产业结构调整,大力发展马铃薯产业,优先安排了30万元资金用于购买脱毒种薯,并推广全程机械化作业,建设甘孜县马铃薯全程机械化示范基地。基地将积极推广“公司+农户”、“合作社+农户+企业”、“大园区+小业主”等利益联结模式,村民除了土地流转租金,还可以到基地(园区)打工赚钱,并能学到种植技术等,将大大提高增收致富能力。

实施六大战略 决胜全面小康
深入贯彻落实州委十届八次全会和州两会精神

精准扶贫进行时

电子科技大学 到康开展定点扶贫工作

本报讯(刘燕)近日,由电子科技大学副院长、组织部长杨恩华率队的电子科技大学定点扶贫工作组一行到康定开展定点扶贫工作。工作组先后前往该市木雅景区、甲根坝乡进行实地走访调研,并就扶贫工作相关事宜进行对接沟通。

工作组一行还走访看望了甲根坝乡亚弄村特困群众,每到一处都与当地干部群众亲切交流沟通,详细了

解他们的工作、生产、生活状况。期间,该校大学生交响乐团还在康定开展了慰问演出。

据悉,电子科技大学已与康定市签订帮扶框架协议,对口帮扶该市甲根坝乡亚弄村,并将派遣一名副教授任第一书记,指导亚弄村民居接待、产业发展等项目。同时还将为该市提供教育、人才、智力、文化和信息帮扶。

新龙县

20个贫困村年内脱贫摘帽

本报讯(县外宣办)今年,新龙县为确保20个贫困村脱贫摘帽,根据每个贫困村的实际情况制定了详细的产业扶贫规划,旨在以农业产业发展助推精准扶贫,促进群众增收致富。

该县以20个村的贫困人口为主要对象,以“户有增收项目、村有特色产业”为目标,以“一乡一业、一村一品、多村一品”为发展模式,以黑青稞、蔬菜、油菜种植和养殖业为主导产业,马铃薯为副业,促进农村分散生产向组织化、规模化、现代化生产

方式转变,做大做强特色优势产业,做实做优农户增收项目,千方百计为贫困户建立长期稳定的增收来源,确保贫困人口人均纯收入增幅高于全县农民人均纯收入增长水平。同时,通过产业扶贫项目实施,力争使每个贫困户掌握1至2项实用技术,至少参与1项种植、养殖等增收项目,完成286户1351人脱贫。实现种养产业化水平进一步提高,贫困农牧民产业扶贫增收增幅明显提升,力争2016年底,20个贫困村脱贫摘帽,贫困户脱贫奔康。

白玉县

深入田间指导产业发展

本报讯(王莎莉 实习记者 向冬梅)近日,白玉县政府组织农业部门的科技人员一行9人,到赠科乡定布村开展农业产业扶贫项目指导工作,帮助农民解决生产中的实际问题,促进产业发展。

结合定布村实际,工作组召开村民代表大会,就今年定布村农业即将实施的木质蔬菜大棚、青稞产业基地、特色产业基地等重大项目

进行了详细讲解,并发放青稞康青7号种子1万斤、复合肥2500斤,解决除草剂50件、播种机1台、机制喷雾器2台。同时,为让村民熟练掌握科学种植技术,工作组在种植基地办起了蔬菜培育种植技术培训班,办如何选地块、打土肥、拌种、播种、盖土等蔬菜育苗程序对参训的52名农牧民进行了现场培训指导,并完成蔬菜育苗培育基地1个。

泸定德威乡

推广无公害蔬菜种植技术



培训现场。

本报讯(洪双 尼胡克布 文/图)4月21日,泸定德威乡组织全乡IPM蔬菜种植示范户和下奎武村群众共50余人开展IPM技术培训,并邀请州质保站负责人授课,现场讲解蔬菜带药移栽技术和地膜覆盖技术。

IPM中文意思是“有害生物综合治理”,是从农田生态系统出发,根据有害生物和环境之间的关系,充分

发挥自然作用,因地制宜协调应用多种措施,将有害生物控制在经济允许危害水平以下,以期获得最佳的经济、社会和生态效益。该示范技术的推广,将大力转变群众的蔬菜种植管理理念,助力德威乡绿色无公害蔬菜品牌打造,提高该乡蔬菜的市场竞争力,助推产业结构调整,促进群众致富增收。

“交通先行”为巴塘铺平发展大道



巴塘小姑娘买到了新鲜的西昌樱桃。

本报讯(多吉泽仁 文/图)近日,巴塘县街头出现了很多卖樱桃的摊点,红彤彤的樱桃吸引了当地市民的眼球,大家争相购买。但在几年前,这是当地人想都不敢想的事。“以前路不好,哪能吃到这么新鲜的樱桃。现在巴塘到成都的路好走了,从西昌运来的樱桃到巴塘还这么新鲜,真是让我们享了口福。”巴塘藏剧团女演员格拉吃着樱桃美滋滋地说。

据了解,这些又鲜又甜的樱桃都是从距离巴塘县800多公里外的西昌市运来的。为了保证樱桃新鲜,老板每次都只运半吨左右,卖完再进。“路修好了才吃得上面上的樱桃。”竹巴箠乡农民邓珠泽仁进城采购生活用品时,看到又大又红的樱桃,忍不住买了两斤,准备带回去让老伴和孩子们尝尝鲜。

巴塘县地处偏远,是该县“交通先行”战略让这里的群众出行、运输、生活都方便快捷起来。在该县交通运输局采访时记者了解到,目前该县122个行政村和11个居委会中,除3个村未通公路外,其余120个村已全部通公路,公路总里程达1444公里;另外,有24个行政村实现了道路通畅。随着交通条件的改善,当地农牧民群众的生活也得到了改善。现在,内地的青菜、番茄、蒜蓉等过去的“稀罕菜”,都摆上了巴塘最边远的波密、中心绒等乡镇老百姓的餐桌。

国道318线海竹段的交通更是发生了翻天覆地的变化,当年的157公里砂石路已改建成了现在的128公里(新建隧道后缩短了公路里程)水泥路,其中6座隧道全长为11.098公里,特大型桥梁1座(德达大桥)、大型桥梁6座;中桥及小桥33座,桥梁总长3.648公里,涵洞323道。公路改建完成后,不仅节约了行车时间,还拉近了巴塘与康定、成都的距离。过去从巴塘县城到康定坐班车需要整整一天时间,到成都需要整整两天。现在从巴塘到成都,无论坐班车还是自驾,基本上可以做到朝发夕至。

此外,为了确保交通畅通,今年以来,巴塘公路分局派出138名道路养护工人对国道318线海竹段进行维护,该局职工罗明军对记者说:“交通先行,方可致富。发挥交通运输的‘先行官’作用,会有力助推产业融合,这也是实现精准扶贫的前提。”

“六大战略”在巴塘

让“精准”成为习惯

■拓兆兵

因为“精准扶贫”等概念和政策的推出,“精准”一词这两年使用频率大幅提高,应用范围也越来越广。前不久,笔者听闻西部某省提出要“精准造林”。初闻此事,感觉有炒作概念之嫌,但经过一番深入了解,笔者深为“精准造林”叫好。

全民植树造林,是数十年来保护生态的重要抓手。经过不懈努力,植树造林成绩斐然,局部地区生态环境有了很大改善。但也应该看到,一些地方存在“运动式”造林,种得多、管得少,有些地方甚至只种不管,树木的成活率不高。这固然与西北地区干旱缺水的严酷气候有关,但更与一些人的粗放干事习惯有关。“精准造林”则要求什么地方适合种什么树,一个人管多少棵树,每一棵树浇多少水都有明确规定,有专人负责,成活率自然大幅度提高。

粗放是欠发达地区普遍存在的共性问题,造成低效和浪费。长期以来,受自然环境等因素影响,与东部相比,西部生产和生活方

式相对粗放,并形成一种思维习惯,体现在日常行为中就是“不精细”和“差不多”现象突出。在全球经济一体化、区域合作日趋紧密的当下,粗放成为竞争与合作的巨大障碍。因为管理粗放,落后产能、高耗能产业、环境污染成为一些地方挥之不去的噩梦。技术进步、产业升级,可持续发展成苦果期。可喜的是,经济发展和交流合作带来理念更新,一些地方已经深刻认识到这个问题,并正在努力改变,精准意识有所增强。以水资源利用为例,过去西北农田基本以大水漫灌为主,导致本就缺水的地方浪费严重。近年来则用高效节水的滴灌等取而代之,一些现代农业基地还采用了电脑控制水施肥,实现了高度精准化,有助于可持续发展。

失之毫厘,谬以千里。粗放有害,精准有益。种树是这样,干事创业也是这样。我们应把精准养成一种习惯,不但要打赢“精准扶贫”攻坚战,还要在更多领域使我们的工作更加精准,更加有效。

——经济随笔——

甘孜福彩视窗

来源:中彩网 编辑:甘孜福彩分中心

中彩网讯 每到过节,四川彩票市场就不景气,究其原因就是四川人太喜欢耍了,一有假期全都外出游玩耍去了,看花的,喝茶的,打麻将的,到处都是人啊,自然买彩票的人就少了很多。尽管如此,双色球也还是给了四川人一个大大的惊喜,让那些因过节而错过买彩票的朋友们各种羡慕嫉妒呀!

四川人凶!过节中奖两不误 劳动节当晚,双色球第2016049期准时开奖,当晚为全国的“”劳动人民”足足送上了15注一等奖,每注奖金599万元!而幸运不断的四川彩民更没闲着,过节中奖两不误,当晚拿下两注一等奖,一注出自绵阳,一注出自巴中。

据检索,绵阳大奖出自绵阳剑南路19号附3号的福彩第51070096号投注站,巴中大奖出自巴中南山寺旁委北大道朝阳段的福彩第5101136号投注站,据小编了解,该投注站就是当年中出四川迄今最大奖——双色球2.6亿巨奖的投注站,好戏还在后头,真是块福地。

绵阳人,胆拖搞定604万 5月3日一早,获得本期大奖的绵阳彩民在一个朋友的陪伴下现身领奖了!小编我又有幸与这位大奖得主进行了一次亲密接触!这位大奖得主厉害啊,让小编首先佩服的就是他的选号习惯,这个中奖号码是一注“2胆拖8

码”的胆拖号码,投注金额为140元,这种胆拖投注通常都是资深彩民玩的方法,没有多少数学理论支撑的,不行。”我一般都买胆拖,我对数字很敏感,也喜欢研究,所以一拖就买,也喜欢研究,我胆拖投注就不得断,我早就该中奖了!”说起胆拖投注,该彩民信心十足。原来,他的确是一位资深彩民,对号码长期跟踪和研究,由于胆拖所需的资金较大,前段时间他因经济状况不好而暂停购买了一段时间,错过了几次中奖的机会。还好,幸运的他最终靠着胆拖投注搞定了

一等奖,不仅如此,他还因为这注胆拖投注同时搞定了16注三等奖、36注四等奖、16注五等奖和1注六等奖,共计得到奖金604万多元!

中了大奖 如何告诉家人呢? “这笔钱首先用来改造我的门面,我现在的生意正急需这笔资金,这个大奖来得正是时候!”原来,这个大奖正好能缓解他的生意之急。据说得知道自己中奖的时候,他刚好泡完澡的,他便带着这个朋友马不停蹄的赶到成都领奖,家里人目前还不知道。至于如何跟家里人说,他说等领奖后再考虑,关键是能不能让他们“吓着”!好吧,这确实也是一个需要考虑的问题,好像也是不少中奖者领奖后思考的问题,如果是你们,又会怎样告诉家人呢?

甘孜福彩视窗

湖北一单位 4人参演买26双鞋 相关负责人受处罚 只有4人参加演出,却花费万余元买了26双鞋子发给全体职工,湖北一单位多名相关负责人受到处罚。记者3日从湖北省纪委获悉,湖北近期查办了一批违反中央八项规定精神的案件,并公开通报。

通报显示,鄂州市建筑市场管理站在违规发放福利问题。经查,2015年6月30日,鄂州市建筑市场管理站参加市建委系统组织的演出活动,在仅有4人参加演出的情况下,违规购买品牌男女鞋26双共花费12301元,发给全体干部职

中奖号码以中彩中心当期开奖结果为准